

全面控制疫情·抗疫动态

打赢疫情防控阻击战特别报道

正定部分景区对外开放



3月24日,游客在正定古城南城墙的城墙上游玩。

连日来,正定县在做好疫情防控工作的同时,有序分时开放正定县南城门、隆兴寺、荣国府等9个景区。景区采取定时消杀,扫码登记、体温检测、网络购票等形式,保障游客安全游览。

新华社(梁子栋/摄)



沧州交警服务窗口有序恢复业务

自3月19日开始,沧州市交警支队交通违法行为处理和车驾管人工窗口有序恢复业务服务,凡经过电话预约后,机动车驾驶人经过体温检测合格和消毒后可进入大厅办理相关业务。

通讯员 孔大龙/摄

千里逆行奔赴武汉驰援“雷神山”
河北90后退伍兵的五天四夜

3月16日,我省第七批支援湖北医疗队正式踏上雷神山,这座十几天就建成的医院给医疗队留下了深刻的印象。而对作为曾经参与雷神山建设的我省深州人张涛来说,这段难忘的经历已经过去,此时他已经在居住地湖北荆州解除隔离,担当社区志愿者多日了。回忆在雷神山医院建筑工地的五天四夜,这个曾经当过特种兵的90后小伙儿说,对他个人而言,这是一次难忘的经历,而那些战斗在一线的医疗工作者相比,他所做的不算什么。

燕都融媒体记者 李春炜

回家乡过年,
得知缺人千里逆行奔赴武汉

今年2月7日中午,30岁的张涛正在老家河北深州市护驾迟镇南黄龙村陪父亲、奶奶一起过年,帮着准备第二天元宵节的饭菜,突然接到了来自武汉的电话。电话中焦急地询问他是否可以前往武汉,能否再带上一些电工,因为雷神山医院建设急需技术过硬、经验丰富的电工……听到这里,他无暇多想,痛快地答应下来,开始找人、找车、上报村委会……

我是年前从湖北荆州回来过年的,疫情暴发后,就一直在家隔离。那天接到武汉方面打来的电话,我没有想太多,因为我曾在湖北当过特种兵,退伍后学习了电工技术,并一直在湖北荆州从事水电安装工作。我想,既然湖北需要我,找到我,我就要去。“退伍不褪色,我经历过生死考验,心理素质比常人更强。如今我不去谁去!”

父亲、奶奶听说我要去疫情最严重的武汉,一开始不愿意让我回去,但当我告诉他们,我是去建设专门接收新冠病毒患者的雷神山医院时,他们不但同意了,还让一直在老家从事电工工作的弟弟跟我一起去。“那是救人的事儿,不去不合适。”93岁的奶奶这样说。

时间不等人,作出决定后,我联系了同村经验丰富的谷耀立师傅和在荆州的同事们,大家一听是去建设雷神山医院,都没有犹豫,纷纷表示要去。

从中午接到电话,到联系好工友,办好手续、收拾完行李,已是下午四点多,顾不上吃晚饭,我们告别家人,就开车出发了。



张涛(后排左二)和工友们的合影

五天四夜,完成了半个月的工程量

连夜驱车12小时后,张涛一行三人8日凌晨四点多到达了武汉高速口。

2月8日早晨七点多,我们到了宿舍和从荆州来的工友会合,顾不上休息,就坐上大巴车赶赴雷神山医院的施工工地。让我感到特别震撼的是,我一下车,看到几千名工人戴着口罩、防护帽在工地忙碌着,那个热火朝天的施工场面现在想起来仍很难忘。

我们的主要任务是给医院病房布线、装灯。我们做好防护,领了任务、设备、材料等,就直奔工地了。工地上,还有专门的消毒人员循环喷洒消毒水,三

四个小时就有人过来送新的防护口罩,这样的防护措施让我们大家都觉得很安心。

我们负责二十多个房间的布线、消毒灯、消防设施等,工程量确实不小。每天,我们早晨不到七点起床,赶赴工地,一直忙到第二天凌晨三点多,回到宿舍已是凌晨四点,每天的睡眠时间不到三小时,确实很累。那几天,中午吃了盒饭,我坐在工地走廊靠着墙就睡着了。

经过五天四夜的奋战,我们负责的任务圆满完成了,这个工程量在平时是需要至少半个月才能完成的。

隔离期结束,继续投入志愿者行列

告别雷神山医院前,在张涛的提议下,几个并肩作战的工友们在工地前合了影,这也是他们在雷神山为数不多的合影之一。离开雷神山医院后,张涛和弟弟、同乡告别,回到了荆州隔离,而在隔离期满后,闲不住的他又报名参加了

社区志愿者的工作……

“五天干完了半个月的活儿,十几天建成了一家医院……回顾那几天的工程,我自己也觉得不可思议,而我,能成为这万千建设者中的一员,感到十分荣幸。”

邯郸交巡警
依托“警企联系群”
速破两起盗窃案

本报邯郸电(燕都融媒体记者陈正 通讯员苗文金)3月16日,邯郸市交巡警支队通过建立的警企、警民微信联系群,快速反应,及时侦破,连续破获2起盗窃案件,有力震慑了犯罪分子。

16日16时22分左右,丛台路新春超市丁经理通过115巡区“两进三开展”警企联络群向民警反映:超市水果、干果区物品被盗,被盗水果、干果价值140余元。

接警后,115巡区民警韩路恒立即带辅警前往。经现场调取超市监控录像,发现偷窃人员刚刚离开超市,民警立即追出超市,在丛台路将刚刚走出超市的犯罪嫌疑人抓获,当场查获了被盗物品。

经讯问,涉嫌盗窃的嫌疑人赵某,男,52岁,邯郸市磁县人,其对新春超市实施盗窃水果、干果的违法事实供认不讳。目前嫌疑人已移交丛台分局东派出所处理。

18时02分左右,新世纪商场保卫部部长通过116巡区“两进三开展”警企联络群反映:商场鄂尔多斯专卖店有2件衣服被盗,保卫人员正在调取商场录像,需要公安机关依法处理。

接到警情后,民警前往处置。通过查看录像,民警发现盗窃衣服的嫌疑人员并没有离开商场,还在商场鞋帽区四处游荡,民警立即和商场保卫人员一起赶到鞋帽区将其抓获,现场查获被盗的两件衣服。

经讯问,盗窃嫌疑人王某,54岁,男,黑龙江省肇东市人,其对在商场实施盗窃2件衣服的行为供认不讳。该嫌疑人和所盗物品均已移交丛台分局东派出所处理。

依托“两进三开展”警企、警民微信联络群,邯郸交巡警快速获取警情信息,第一时间作出反应,及时破案,快速打击犯罪,维护了群众的财产安全。